
CRC检验算法推导 

从文档《CRC 算法原理及 C 语言实现》中我们得到 
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这里我把 换成了 ，原理不变，简化运算量，所求出的公式也是针对8位CRC而言 216 28
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即，要求得下一位数据的CRC余数，可以由上一位数据的CRC余数乘以2然后再加上这

一位数据乘以2的8次方，再除以多项式G(X) 
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把式4-2代入式4-1，得到 
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入上式中，得到 
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由于CRC采用GF(2)的运算法则，即不进位的加减法，上式中的加减运算可以转化成为

异或运算 
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https://docs.google.com/open?id=0B46Qjscx7LoPbkNzNXF6ZUVnQTQ


表示上一位的CRC值的第0至第6位 𝑅
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用代码来实现 
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上式可以化简成为两种情况 
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uint8_t crc = 0; //定义上一位的CRC值，初始化为0 
uint8_t poly = 0x31; //CRC多项式的0至7位，省略掉了最高位 
uint8_t data = 0xda; //待求CRC值的数据 
int cnt = 0; //数据的位数 
int i; 
for(i=0;i<cnt;i++){ 
    uint8_t Rn7 = crc&0x80;  // 得到上次CRC值的第7位 
    uint8_t Bn_1 = data&0x80; //得到当前待求的数据 
    if(Rn7 ^ Bn_1){ 
        // 情况A 
        crc<<=1; // 上次CRC值的0至6位乘2，因为crc是8位的，第7位被消掉 
        crc = crc ^ poly; // 上次CRC值乘2后与多项式的0至7位异或 
    }else{ 
        // 情况B 
        crc <<= 1; // 上次CRC值的0至6位乘2，因为crc是8位的，第7位被消掉 
    } 
    data <<=1; //数据向左移 
} 
 
化简上面循环中的代码得到 
for(i=0;i<cnt;i++){ 
    uint8_t Rn7 = (crc^data)&0x80; 
    crc<<=1; // 上次CRC值的0至6位乘2，因为crc是8位的，第7位被消掉 



    if(Rn7){ 
        // 情况A 
        crc = crc ^ poly; // 上次CRC值乘2后与多项式的0至7位异或 
    } 
} 
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